

СТАЛИНЕЦ

ВКП(б) Луза Райномлн да райисполкомлн орган

Февраль
23
лун
1940 во
№ 15
(739)

Редакциялн адрес:
Абъячой сикт, луз
район, коми АССР
Судзодан дон:

3 тдлысь кежлб 1 ш. 20 ур.
6 тдлысь кежлб 2 ш. 40 ур.
12 тдлысь кежлб 4 ш. 80 ур.
№-лн донис 5 ур.

„...Каждый боец, командир и политработник мыслями и душой всегда со Сталиным. По его зову каждый готов без колебаний отдать все свои силы, если нужно, и свою жизнь во имя славы и могущества Родины, во имя коммунизма“.

К. ВОРОШИЛОВ.

Лучшая армия мира

Сегодня советская страна празднует 22-ю годовщину своей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Овеянная боевой славой и всегда побеждающая врагов Красная Армия является любимым детищем советского народа, его гордостью.

Нерушимое морально-политическое единство связывает нашу армию и народ. Красная Армия и Военно-Морской флот на протяжении 22 лет строились и совершенствовались под руководством партии и правительства, под зорким наблюдением тов. Сталина. За 22 года Красная Армия не в первый раз удивляет мир своими легендарными подвигами.

Всепобеждающая сила Красной Армии в ее органической связи с народом, в духе и чувстве интернационализма. Наша армия — армия народа, защитница его свободы и независимости, надежный и верный оплот мира. Вот почему она пользуется безграничной любовью и всеобщим вниманием. Миллионы советских патриотов в любую минуту готовы встать под непобедимые знамена Красной Армии и с оружием в руках защищать завоевания социализма. Это самая высокая честь для советского человека.

Сегодня армия и флот подводят величественные итоги своей деятельности и первые слова любви обращены к партии, к Ленину и Сталину, — организаторам и создателям вооруженных сил Советского Союза. Сталин — великий полководец пролетарской революции. Он был всегда там, где решалась судьба революции, где грозила смертельная опасность. Под его руководством Красная Армия разгромила армии интервентов и белоохранителей. Партия и т. Сталин неустанно заботятся об укреплении мощи Красной Армии, о ее бойцах, командирах и их семьях.

Советский народ с восхищением говорит об отважных своих сынах, удостоенных высокой награды за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с финской белоохранительщиной.

Колхозники имени Молотова, Объячевского сельсовета с волнением выслушали на собрании сообщение о том, что их колхозник Леканов Алексей Васильевич награжден медалью „За Отвагу“ и послали ему приветствен-

ную телеграмму, в которой заверяют его, что они еще лучше будут работать в колхозе и крепить тыл. Награждены из нашего района также Орденом Красного Знамени Вязов Яков Васильевич, Макаровский и др. патриоты, которые самоотверженно защищают наш мирный труд, проявляя храбрость и мужество, бесстрашие и бдительность, неукротимую волю.

Наша армия имеет многочисленных друзей в капиталистических странах, они там знают, что эта армия — освободительница является верным оплотом мира и труда. Прогрессивное человечество с восхищением следило за действиями Красной Армии при выполнении ею священной задачи освобождения западноукраинских и западнобелорусских братьев из под гнета панской Польши.

Партия Ленина-Сталина выпестовала и закалила наши вооруженные силы в боях с интервентами, белоохранителями и поджигателями войны. Боевые традиции народных героев гражданской войны живут в каждом советском воине. В боях у озера Хасан, на берегах Халхин-Гола, на полях Западной Украины и Западной Белоруссии, на фронте борьбы с маннергеймовскими бандами — всюду Красная Армия показывает, что она не только умеет, но и любит воевать.

22-я годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота проходит в исключительно сложной международной обстановке. Сотни миллионов втянуто во вторую империалистическую войну. Правящие классы Англии и Франции втягивают в эту войну новые страны, ведут бешеную антисоветскую кампанию, поэтому помня указания т. Сталина наш народ должен быть в мобилизационной готовности.

Каждый из нас находясь на своем производстве, в первую очередь должен работать честно, добросовестно. Высокая производительность труда, выполнение и перевыполнение производственных норм, снижение себестоимости, расширение рядов стахановцев лесозаготовок и сельского хозяйства — большой вклад в дело укрепления мощи наших вооруженных сил. Это должен помнить каждый сознательный труженик и добиваться в своей работе.

Необходимо теперь, как никогда, имея стремление трудящихся шире развер-



Имя Сталина — победное знамя доблестной Красной Армии

нуть массово-оборонную работу, вовлечь трудящихся в ряды Осоавиахима и Красного Креста, в оборонные и спортивные кружки, усилить пропаганду военных знаний среди населения — удовлетворить их запросы. Знание военного дела сейчас необходимо каждому трудящемуся, каждому патриоту нашей родины, чтоб в любую минуту встать на защиту нашей социалистической родины и умело громить врага.

Советский народ умеет и любит воевать. Он в пух и прах развеет все наскоки врагов социализма, отбьет охоту браться оружием у границ Советского Союза. Порукой тому, что враг будет уничтожен — могущественная Красная Армия, нерушимая дружба народов СССР, их морально-политическое единство и безграничная любовь к партии и правительству.

Пламенный привет нашей родной героической Красной Армии!

Оперативная сводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 19 февраля на Карельском перешейке наше наступление продолжалось успешно и развивается. Наши части продолжали очищать от противника Бьоркский укрепленный район и заняли остров Рион-Саари, в трех километрах западнее города Юханнес, остров Ревон-Саари, в 5 километрах юго-западнее Юханнес, станцию Ляхтеенмяки и станцию Хумол-Июки Приморской железной дороги.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 14 самолетов противника.

Письма красноармейцев

Привет из Кронштадта!

От краснофлотца Краснознаменного Балтийского флота Тырышкина А. Ф. трудящимся Прилузского района.

Многоуважаемая молодежь Прилузского района, односельчане, товарищи по работе. В день XXII годовщины РККА шлю вам пламенный привет моряка.

Я воспитанный ленинским комсомолом ушел в 1933 г. во флот, где окончил школу рулевых и не покладая рук работаю в качестве младшего командира на корабле, который для меня является родным домом. Здесь я политически намного вырос. Изучил в совершенстве военно-морское дело, поступил в ряды ВКП(б) и теперь обучаю других товарищей.

С момента военных операций в борьбе с финской военщиной меня назначили боцманом могущественного боевого корабля. Службу эту я с радостью на себя принял, приведу корабль в боевую готовность не взирая на трудности, встал на защиту

наших границ и славного города Ленинграда.

Наш корабль не боится морозов и льдов, все мы идем в бой с энергией с именем вождя И. В. Сталина в сердцах.

Колхозники на поле, лесорубы в лесу и каждый из Вас можете спокойно выполнять свои обязанности на производстве. Ни с суши, ни с воздуха, ни с моря врагу нет доступа к Советской земле и победа будет за нами. Скоро враг будет разбит вдребезги. Молодежь нашего района! От Вас требуется организованность, пример для остальных. Ваш долг своим образцовым честным трудом на производстве помогать нам и мой совет вам таков: любите, изучайте военное дело как можно лучше. Со своей стороны моряки балтики с честью выполнят боевую и решающую задачу, — выполним порученное нам партией и правительством дело.

С приветом Тырышкин

Афанасий Федорович.

После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии, учащиеся и преподаватели Объячевской средней школы быв-

шему своему товарищу и воспитаннику, который в числе награжденных, послали приветственную телеграмму. Ниже мы печатаем ответ награжденного лейтенанта Леканова Алексея Васильевича коллективу школы.

Товарищи!

Учителя и учащиеся Объячевской Средней школы.

Глубоко тронут Вашим поздравлением меня по случаю награждения высокой наградой СССР — медалью „За отвагу“. Ваше поздравление меня обязывает еще сильнее, еще храбрее и мужественнее драться с белофиннами за освобождение трудящихся Финляндии от маннергеймовских и таннеровских белоохранителей, за дело партии Ленина — Сталина, ибо Вы вместе с советским народом доверили нам совершить это великое дело и ждете от нас победы над врагом. Мы безусловно, с честью оправдаем ваше доверие.

Товарищи учителя Объячевской средней школы. Вы меня воспитали таким, каким подобает быть советскому патриоту, каких требует от вас воспитанников партия большевиков. Продолжайте же воспитывать таких и множьте героев в десятки раз, которые будут готовы, если потребуется, встать на защиту нашей любимой Родины.

Товарищи учащиеся! Я недавно вышел из-за тех

же ученических скамеек, за которыми учитеесь вы сейчас и готовитесь стать строителями коммунизма. Я учился на вашем месте, только на „хорошо“ и „отлично“ и сейчас также защищаю интересы трудящихся Финляндии.

От вас требуется плодотворная учеба только на хорошо и отлично. Учитесь друзья спокойно. Наши границы в надежных руках и ни одна вражья рука не посмеет потревожить вашу трудовую жизнь.

На сегодня мы добились великих успехов и добиваем врага. В заводе, которым я командую, бойцы на 50 процентов награждены вместе со мной высокими наградами и рвутся на новые подвиги, громя белофинские укрепленные пункты и гнезда.

Я надеюсь, что вы от моего взвода не отстанете и все будете иметь только хорошие и отличные оценки и ни одной плохой отметки.

Желаю успеха.

Пишите о ваших достижениях в учебе. Крепко жму ваши руки.

Алексей Леканов.

Собрания проходят при большой активности членов

16-18 февраля проходили отчетно-выборные партсобрания в с. Спаспорубе. Собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне. По отчетному докладу парторга МТС в прениях выступали все члены организации. Выступающие указали на недостаточное внимание работе по внедрению опыта лучших стахановцев среди работников, слабом контроле над производством и т. д. Из доклада видно, что парторганизация МТС за отчетный период выросла за счет передовых рабочих, тракторис-

тов, комбайнеров на 11 человек. Работу парторганизации признали удовлетворительной.

В сельской парторганизации мало обращалось внимания на работу добровольных обществ, профсоюзов и комсомола. Организация за год выросла всего на 2 члена и 2 кандидата, что говорит о недостаточной работе по росту партийных рядов.

Парторгами избраны в сельской парторганизации т. Колупаев И. К., и при МТС—Кустышев Е. С. Старцев.

Готёвитчоны мунны Красной Армияю

Зануль сельсоветуеа допризывникъяс 1920-21 воын чужысьяс сёлёмсянь видчысьоны сійо лун,—кор найбс босьтасы Красной Армия радъясё.

Рабоче — Крестьянской Красной Армиялы XXII годовщина тыран лун кежлө допризывникъяс 90 % вылө сдایتсны **ПВХО** да **ГСО** вылө нормаяс. I ступеня „Готов к труду и обороне“ значок вылө да „Ворошиловский стрелок“ значок вылө нормаяс сдایتсны 40 % допризывникъяс пильс. Ставныс найб производство вылын стахановецъяс, ставыс состоитоны комсомол, РОКК. Осоавиахим организациясын членъясён. Почти ставныс выпышитны газет да изучайтны ВКП(б) история самостоятельно.

Допризывникъяс чукёрт-

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Допризывники Лоемского сельсовета вызов Занульских допризывников приняли и в свою очередь вызвали допризывников Спаспоруба.

Такие допризывники как Васильев И. П. Куликов Е. А. Михеев И. Г. и много других уже ко дню XXII

Готёвитчыны детско́й обороно́й соревнование-яс кежлө

Всеобщий воинский обязанность йылысь законён установитёма, мый Красной Армиялөн да Военно-Морской флотлөн радъяс ёни к у т а с н ы содтысьны тёдчана мераын йёзон, кодъяс помалісны средней школа.

Школа обязан сетны воспитанной боецъясёе да командиръласёе Красной Армияю.

ВЛКСМ ЦК шубм серти, медым бурджыка пуктыны оборонной удж школаын да унджык челядьёе кыкыны оборонной значок вылө нормаяс здایتмө, школаасын кутас нудчыны март 1-өд лунсянь оборонной соревнованиеяс. Март 25-өд лундз соревнование кутас мунны школаасын, сы бёрын районной апрель

Колө босьтны пример

„Оброчной“ колхозысь Стрекалов Василий Андреевич блд во первой морт мынтө государственной налогъяс да поставкаяс, а сідз жё гижсьё заём вылө первой

чывлөны собраниеяс вылө да ордйсьоны өта мөдкөд, конкретной обязательствояс босьтөмөн.

Армияю призывайтан лун кежлө найб кёсийсьоны ставныс сдایتны нормаяс 4 оборонной значок вылө, проработайтны ВКП(б) история учебник кузя, гөдмасыны текущей событиесьөн да локны призыв кежлө ставныс здоровйёв.

Призывникъяс обратитчоны став районуеа допризывникъяс динө босьтны налысь пример.

Допризывникъяс чукөстисны ордйсьоны Лоемской сельсоветуеа допризывникъясёе, ытисны налы договор сельсовета председател, военком, врач да ВУП-са начальник подписъясён.

Хотемов.

годовщины Красной Армии имеют по 4 оборонных значка. Нормы по **ПВХО** сдали 80 %, на **ГСО** 93 %, **ГТО** 48 % из всего числа допризывников. На 73 % стахановцы производства. Все состоят членами **ОАХ** и **РОКК**.

Хотемов.

5-өд лундз Районнын 8 школа лөсьөдчө соревнование кежлө, кытчө шымыртөма 1030 пионер да школьник. Школаасын өни мунө систематической удж оборонной кружокъясын, көни челядь готёвитчоны асьнысёе, медым команда ордйсьомын босьтис первой места. Абъясчойса школаын Кулаков А. имейтө 4 оборонной значок, Багин Коля ачыс интересуйтчө военной деладын да руководитө ПВХО кружокын, көн велөдчө 39 морт да на пыткысь 33 морт имейтөны значокъяс. Лоемской НСШ-ын Красной Армиялөн XXII годовщина кежлө мунө массөвоя оборонной значок вылө нормаяс сдایتм. Жеба лөсьөдчө соревнование кежлө Поруб НСШ.

В. Шучалина.

морт. 1940 во кежлө мынтөма культөбор, добровольной стракуйтис став сельскохозяйственной имущество да личнө асьёе.

Фомин.



Слава нашей любимой победоносной Красной Армии!

Репродукция с плаката работы художника И. Тоидзе, выпущенного Издательством „Искусство“ к XXII годовщине Красной Армии.

Фото-клише ТАСС.

Молодежь колхоза имени В. И. Ленина (Арский район, Татарская АССР) изучает военное дело.



На снимке (слева направо): колхозник, командир запаса РККА Ф. В. Пашин объясняет молодым колхозникам Н. Чайкину и П. Перагашеву устройство затвора мелкокалиберной винтовки.

Фото-Клише ТАСС

Хороший почин

10 февраля состоялась проверка договора соцсоревнования между Сор-Ельской НСШ и Прилузской начальной школой. Этот день превратился в большой детский праздник. Ученики Сор-Ельской НСШ с песнями и флагами организованно посетили Прилузскую начальную школу, где состоялось обширное торжественное собрание, на котором присутствовало около 150 родителей учащихся. После подведения итогов была организована самодеятельность.

Однако учителя обеих школ не установили—какая же школа победила в соревновании? поэтому учащиеся, так тщательно готовившиеся к проверке соц. договора, остались в недоумении. Остается пожелать этим школам развивать социалистическое соревнование в таком же порядке, но проверку доводить до конца, смелее выставляя школу победителя и побежденную.

„Н“.

ЛЫЖНО́Й КРОСС

Ношуль мехлесопункт бердса профсоюз неважөн нуөдис лыжной кросс, кытчө вөлі кыскөма и мукөд профсоюзъяс, велөдчысьясёе, колхозникъясёе. Уна том йөз зөв ыджынд кыпөд лунөн примитисны участие кроссын.

Первойя 10 морта велөдчысьясёлөн команда, код пыткынь медяя бур физкультурникъяс—значкистьяс Иевлев Михаил, Ивженко, Кратц и мукөд, петисны 3 километра дистанция вылө. 5 минут мысьти 10 километра дистанция вылө петисны допризывникъяс Горбунов, Зобнин, Шулөпов и мукөд. На бөрся команда профсоюзникъясёлөн, лыжни-

цаяс—комсомолкаяс и с. в. ставыс участвуйтис 50 морт. Командаяс лөдзалөм кыссис 12 часөдз. Сийө жө кадө первойя командаяс войсны финиш динө. Велөдчысь Вахнин 3 километра дистанция прөйдитис 17 минутөн, женщинаяс пильс Братинкова А. А.—19 мин. 10 сек. Допризывник Костылев Илья 10 клм. прөйдитөма 49 минутөн,—кодй займитис I места. Мөд места займитисны допризывникъяс Сивергин, Зобнин, Горбунов—кодъяс войсны 2 минутайн сөрджык, III места займитисны Шулөпов М. Шулөпов А. Е. и Никулин.

Сем-Вань.

ДОНА ЁРТЪЯС!

Ильсянь, Амур берегъяссянь, ме тиян земляк да менам став ёртъяс, ыстам тияны бия пөсь чолөм.

Ыджыд шуд уси мянлы—оружие кынь кутөмөн стөрөжитны мян шуда родиналысь границаяс, велөдны военной искусство да лоны пыр дасыөн сетны отпор нападитөм враглы.

Асланым уджын, велөдчөмын социалистической ордйсьөм паськөдөмөн ми бура овладевайтам оружиеөн, петкөдлаам бур показателъяс кыдз боевой, сідз и политической подготовканы.

Миян Рабоче-Крестьянской Красной Армия вына, но лоас еще на вынаджык если-кө ті крепитаннды тыл, кутанныд йитөд Крас-

Киськавтөм каток

Ношуль мехлесопункт бердын имейтчө стадион, кодөс стрөйтөм вылө видзөма доза-уна сьөм, но өндз абу сөтчө лөсьөдөма каток. Имейтчө рабочкомлөн 50 год коньки ботинкысьөн, содержитөны 4 морт лым чышкысьёе, а каток абу на и кыскалөма. Парторганизация унаысь нин предложитлис лесопункты да рабочкомлы эштөдны уджъясёе, но дела места вылысь оз вешсы, рабочйяс пьрна виччысьоны каток востөм.

Администрациялы рабочкомкөд мог регыдъя кадө сетны возможность рабочйясыл служажойясыл каток вылын колььөдны прөст кадөе.

„Тёдысь“.

Почтовый ящик

Колхоз „Керос“—Туголову В. Е. и др. Вашу жалобу о том что Вам не доставляют газету „Сталинец“ направили в Союз печать. Подписку и доставку газеты производит почта и за справками просим обращаться туда.

Черныш—Ульянову, Кулига—Шулөпову и др.

Ваши заметки из-за отсутствия полной подписи (отсутствует имя, отчество) и без указания места работы поместить не можем.

Редакция.

ной Армиякөд.

Велөдө ёртъяс военной делө, ёнмөдө СССР-лысь оборона, гөтөвитө здоровйй грамотной пополнение героической Красной Армиялы. Уджалө честнойя асланыд производство вылын. Тиян быд успех мянөс радуйтө ла кыпөдө мянлысь энергия почотной, ответственной обязанность нуөдөм вылө.

Ми надейтчам, мый Прилузской район СССР-лысь оборона ёнмөдөм могысь сбылысь босьгчяс тышканы лесозаготовка планъяс ас кадө тыртөм вөсна, да тувсов гөра-көдза кежлө лөсьөдчөм кузя.

Тиян посланец, красноармеец Елин Андрей Егорович и мунөд.

Вывезли за рейс 181,5 кубм.

Тракторист Ношульского мехлесопункта Иглин М. и сцепщик Круковский В. 10 февраля на газогенераторном тракторе „Сталинец“ за один рейс привезли 181,5 кубометра и сделали один рейс на маневрах. За одну смену тракторист заработал 90 р. 22 к. сцепщик—54 р. 17 коп.

М. Шулөпов.

Спасена жизнь матери

В январе в Спаспорубскую больницу была представлена Фомина Марфа Алексеевна с диагнозом—патологические роды. Больная была при смерти. Вызванная из Объячева на помощь врач Скумпэ Эльза Адольфовна сделала гинекологическую операцию больной и спасла жизнь Фоминой.

„Шприц“.

Кыйөма 2 рысь

Черныш сельсоветуеа 62 арёса охотник Трофимов Иван Гаврилович февраль төлысьын кыйөма 2 гырысь рысь да сдایتөма заготпушинаө, мыйысь босьтөма 220 шайт куысь да сысь өтар 40 шайт премия.

Лихачева.

Отв. ред. А. П. ЛАТЫШЕВ

Объявление

Объячевская мебельная мастерская производит набор на постоянную работу столяров и чернорабочих. Расходы по переезду оплачиваются. С заявлениями обращаться к директору мастерской.

Дирекция